

ЗОРЧЕ ГЛАЗ, ДОЗОРНЫЕ!

Близится к завершению первое полугодие третьего года пятилетки. Труженики района, прилагая все усилия, чтобы быстро и хорошо вести полевые работы, чтобы Родине больше сельскохозяйственной и другой продукции.

В эти дни, как никогда, возрастает роль народных дозорных, которые привыкли взять под неослабный контроль ход работ в поле, животноводческих ферм в цехах предприятий, на строительных площадках. В колхозе «Казьминский» широко известны добрые дела дозорных. Активно действуют они в нынешнем году, сосредоточив все свое внимание на том, чтобы помочь труженикам хозяйства успешно выполнить планы и социалистические обязательства. Народные контролеры изыскивают резервы увеличения производства животноводческой продукции, ведут настойчивую борьбу за экономию и бережливость, за сохранность социалистической собственности.

Активисты в своих действиях народные контролеры швейной фабрики, колхоза «Полярная звезда», Невинномысского автотранспортного предприятия треста «Сельхозтранс» и других хозяйств и предприятий района.

Народный контроль является одной из форм социалистической демократии. Именно через него широкие массы трудящихся осуществляют право контроля в области экономики и хозяйственного строительства. Лучших, самых авторитетных и достойных людей, коммунистов и беспартийных выдвигают трудящиеся в органы народного контроля. Среди них передовые рабочие, колхозники, опытные специалисты.

Сейчас, пожалуй, не найти такого производственного участка, на котором не было бы зоркого глаза народного контролера. В районе насчитывается 128 групп, в них более 1500 активистов. Всемерно борются за успешное выполнение планов и обязательств — дело чести дозорных села.

Для партийных организаций и дальше укреплять органы народного контроля, совершенствовать методы их деятельности, обобщать и распространять положительный опыт, своевременно рассматривать доклады и предложения группы о результатах проверок. Надо добиваться, чтобы каждая группа народного контроля стала действительно образцовым, авторитетным органом. Народные контролеры облечены высоким доверием, большими правами. И нужно, чтобы они постоянно чувствовали о себе заботу партийных организаций, руководителей колхозов, совхозов и предприятий, чтобы на местах им оказывали всяческое содействие и внимание.

Между тем, встречаются еще факты, когда недосматривается роль народного контроля, упускается из виду этот важный участок в работе партийных организаций. Это наблюдается в соколах «Невинномысский», «Закубанский» и других. Снизили свою активность дозорные на комбикормовые производственные предприятия, сопроизводители «Беломечетский», «Родник» и «Восход». Новым руководителям групп этих и других хозяйств и предприятий следует уделять особое внимание со стороны народников и народному контролю, оказать им практическую помощь в налаживании работы.

Сила народного контроля — в его массовости. Сотни и тысячи рабочих, колхозников, служащих являются членами групп и постов. Широкое применение на горячих работах должен найти инновационный метод эффективного исполнения техники. Помочь внести успешно эти задачи — почетный долг дозорных района.

Сейчас нет более важной задачи, чем своевременное проведение заготовки кормов, стоки которых являются членами групп и постов. Широкое применение на горячих работах должен найти инновационный метод эффективного исполнения техники. Помочь внести успешно эти задачи — почетный долг дозорных района.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

созвать девятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик девятого созыва 5 июля 1978 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль, 2 июня 1978 г.

1 июня в школах района начались экзамены. Отчтываются о своих знаниях десятиклассники и восьмиклассники.

На снимке: учащиеся десятых классов Балахонской средней школы на первом экзамене по литературе (письменно). Фото П. Брязгунова

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год изд. 16-й

№ 65 (2903)

ВТОРНИК

6

ИЮНЯ

1978

Цена 2 коп.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

На уходе за посевами и заготовке кормов — дорожить каждым погожим часом



В ДВЕ СМЕНЫ

На территории первой молочнотоварной фермы совхоза «Беломечетский» после отладки и профилактики начал действовать цех по производству витаминных кормов. Не первый год возглавляет коллектива этого цеха опытный специалист Николай Ильич Нишков. Для обслуживания «АВМ-04» и грануляторов в комплектован штат операторов. Ими работают Вера Дьяченко.

ко. Татьяна Латорева, Раиса Курдилова. Рядом с фермой поля, засеянные озимой рожью, многолетними травами.

Вместе с кормоприготовителями работают механизаторы, обеспечивающие агрегаты зерненной массой. На косилке и измельчении работает Иван Фоменко. Поползнат массы Алла Дорошенко.

Коллектив цеха работает в две смены, вы-

дает более 10 тонн витаминных гранул. После уборки гжи в производство походят люцерна и другие многолетние травы. В этом году беломечетинцы плачивают запасы для скота не менее 400 тонн витаминного кома.

М. ПЕТРОВ.
НА СНИМКЕ: операторы «АВМ-04» Т. Латорева и В. Дьяченко за работой.

Фото П. Брязгунова

ТРЕТЬЯ КУЛЬТИВАЦИЯ

Программным документом в работе тружеников колхоза «Казьминский» стало постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 годов». Но для того, чтобы урожай был богатым, необходимо на высоком агротехническом уровне и в короткие сроки провести основные работы по уходу за посевами.

На всех 1200 гектарах проходена ручная прополка свеклы. Хорошо помогли казьминчанам работники районного объединения «Сельхозтехника», прополшившие свеклу на 30 гектарах. Швейной фабрики — на 60, а рабочие и служащие газовой службы района на 20 гектарах завершают прополку повторно.

А. ШУМСКИЙ.
председатель колхоза «Казьминский».



УЧЕБА — ГЛАВНЫЙ ТРУД

Комсомольская организация Казынинской средней школы в составе 263 комсомольцев работает под девизом: «Достойно встречу 60-летнему юбилею Ленинского комсомола». В дни работы XVIII съезда ВЛКСМ было проведено комсомольское собрание: «ВЛКСМ — верный помощник и боевой резерв Коммунистической партии». По окончании съезда прошло собрание с повесткой: «Задачи комсомольской организации в свете решений XVIII съезда комсомола». Изучим речи товарищей Л. И. Брежнева и Н. Б. Пастухова на XVIII съезде.

Комсомольцы всегда в курсе всех событий. Изучаем материалы XXV съезда КПСС, знакомимся с новой Конституцией СССР, продолжаем изучение письмоведений В. И. Ленина, документов, постановлений партии и правительства.

В преддверии майских праздников комсомольцы школы провели трудовые десанты на посадке деревьев. Было посажено 10 саженцев каштанов, 10 — черемухи, 16 — туй, 17 — персика и айвы.

На счету ребят много хороших дел. Деяния «Живешь на селе — хорошо зная технику», получили похвалу в наших старшеклассниках, которые каждый год пополняют ряды механизаторов колхоза «Казынинский». Хорошо трудаются в хозяйстве выпускники прошлого года С. Лесников, А. Умрихин, В. Лесников, А. Титаренко, Г. Кузминов. А в этом году 68 членов ученической бригады получат удостоверения механизатора.

Г. ДЫМУРА,
учащийся Казынинской средней школы.



Наш календарь

В. В. КУЙБЫШЕВ

6 июня исполняется 90 лет со дня рождения Валентина Владимировича Куйбышева (1888—1935). Он вошел в ленинскую когорту большевиков-подпольщиков в 1904 году, в канун первой русской революции. В течение тридцати лет В. В. Куйбышев вел трудную жизнь профессионального революционера, неустанно работал среди пролетариев Омска, Петербурга, Петровграда, Харькова, Томска, Волгограда и других городов России. Его не сломили постоянные

преследования царских властей, збрести в ссылки. Октябрьская революция застала В. В. Куйбышева во главе большевистской организации Самары (ныне Куйбышев). Он провозглашает Советскую власть в Самаре и в обстановке ожесточенной борьбы руководит ее первыми шагами.

В годы гражданской войны В. В. Куйбышев становится одним из виднейших политических руководителей Красной Армии. В ее рядах он прошел путь от боев на Волге до

сражений в Туркестане.

После войны партия поручила В. В. Куйбышеву руководство социалистической экономикой.

С огромной силой его организаторский талант проявился в годы борьбы нашей партии за индустриализацию страны, реконструкцию народного хозяйства, за выполнение планов первых пятилеток.

На снимке: В. В. Куйбышев. Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь: стиль работы

«Боевой листок» в красном уголке первого отделения колхоза им. имени Залаваева сообщил: «В нашем отделении за прошедший весенне-полевой период заинтересованность в культуре. Сев проведен с хорошим качеством при отлично подготовленной почве в 1249 гектарах. Проводилось боронование всходов подсолнечника, конопли, кукурузы.

В настоящее время началась культивация. Первый культиватор проведен на 102 гектарах, из них 77 — конопли, 10 — подсолнечника, 15 — кукурузы. Повторно проведена культивация конопли. На этой работе отличились механизаторы А. В. Столяренко, Ю. И. Леоненко, М. Т. Санник, В. Н. Кравченко. При норме 16 они культивировали по 22—26 гектарам, что составляет 135—160 процентов нормы.

Товарищи механизаторы! Наша цель — провести культивацию с отличным качеством и в сжатые сроки. После сева яровой культуры механизаторы приступили к ремонту уборочных агрегатов. Начался ремонт комбайнов, элеваторов, зерноуборочных машин. Механизаторы дали обещание подготовить технику с хорошим качеством.

Партийная группа, — говорит агроном отделения Василий Иванович Стариков, — под руководством парторганизации, партийного комитета колхоза осуществляет непосредственное руководство соревнованием хлеборобов. Руководством для нас являются условия социалистического соревнования, разработанные правлением, парткомом и профкомом колхоза. В них отмечается, что необходимо отделения, завершившие весенний сев всех сельскохозяйственных культур высоким качеством, занять первое место по колхозу. Награждаются Почетной грамотой и денежной пре-

мии в размере 150 рублей. За второе место в соревновании присуждается Почетная грамота и 100 рублей.

В одном из пунктов говорится о том, что механизированный отряд, занятый на выращивании сахарной свеклы, за первое место награждается Почетной грамотой и денежной премией в размере 100 рублей. А трактористы, участвующие в весенне-полевых работах, добившиеся наивысшей выработки с высоким качеством, получают переходящий щит «Кто сегодня испел». Определены меры материального и материального поощрения.

ПАРТГРУППА ДЕЙСТВУЕТ

рения для других участников полевых работ.

Недавно в отделении состоялось партийное собрание. Его повестка: результаты завершения весенних полевых работ. Здесь же были обсуждены рабочие планы по проведению культивации пропашных культур, сеноуборки, заготовки сена на Зануканская участке. Выступивший с солидарностью Г. Г. Варухин подвел итоги культиваторов и специалистов за нарушение агротехники квадратно-гнездового способа сева и за слабую подготовку техники к сеноуборке. Выходы были следующими: правильные: технику подготовили.

На собрании коммунисты узнали информацию о работе партийной группы первой молочнотоварной фермы. Партийруг Т. Сушки рассказала, чем занимаются коммунисты, какие им даны поручения и как они их

выполняют. В целом работа партийных групп признана положительной. Определены меры для повышения роли коммунистов, их активности на производстве и в общественных делах.

Качество полевых работ, а также в животноводстве контролируют члены группы народного контроля. Это кузнец Г. А. Ширинов, землемер Л. Я. Тадан, скотник П. К. Костин, ставший членом Н. И. Михайлова и другие. Составлен план работы, в нем намечено: проверить проведение весенних полевых работ (внесение минеральных удобрений, организация прикорневой подкормки, подготовка почвы, проведение сева), проверить состояние токов, складов, весового хозяйства, готовность зерновых колхозов к уборке.

Зимой народные контролеры вели учет яиц, следили за ремонтом техники. Но вот сев квадратно-гнездовым способом удался не на всех полях. В последние годы этот способ был исправлен позабыт, опыт у механизаторов нет. На партийном собрании положение дела нашло горячее обсуждение, принимаются меры о недопущении подобных фактов.

На полевом стане хорошо обустроен красный уголок. Механизаторы и полеводы взяли обязательство получить 30 центнеров озимой пшеницы. 31 — озимого ячменя, 340 — сахарной свеклы. 19 — подсолнечника, 50 центнеров кукурузы на зерно с каждого гектара. К этой цели и стремится коллектив отделения.

Партийная организация, коммунисты партийных участков делают все для того, чтобы планы и обязательства третьего года пятилетки выполнить успешно. Для этого нужны больше и лучшего качества.

В. МИХАИЛОВ.

«Блокнот агитатора» № 11

С 11 по 13 мая на Ставрополье находился член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС товарищ М. А. Суслов. Он принимал участие в торжествах, посвященных вручению ордена Октябрьской Революции городу Ставрополю. Речь М. А. Суслова на торжественном заседании городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов публикуется в вышедшем из печати очередном, одиннадцатом номере «Блокнота агитатора».

Под рубрикой «Решения XXV съезда КПСС — в жизни» помещена статья начальника производственного управления сельского хозяйства краисполкома С. Марковова «Озероводство — гордость Ставрополья». В разделе «Из опыта массово-политической работы» под заголовком «Все, что намечено, выполним», опубликована запись беседы агитатора Г. К. Луценко с механизаторами колхоза имени Ильина Преображенского района.

Агитатор Георгиевского аграрного района имени В. И. Ленина П. И. Гончаров за эффективность производства борется не только словом. В мае и большом показывает он, что значит относиться к труду творчески.

О его работе редактор многотиражной газеты «Адматчилик» Г. Подопригора пишет в статье «По линям творческим планам».

Агитатор, заведующий первым производственным участком колхоза «Заветы Ильинца» Греческого района В. Мироншин выступает со статьей «С любовью о хлебе». О политическом бояре партийного агитатора рисовальщика «Восход» Кошуревского района Олега Николаевича Дубокона высказывает В. Шевченко в статье «Высокий смысл его жизни».

С. МАРИЙСКИЙ.

НИ РАЗУ в жизни Саша не было такой длинной ночи. Он несколько раз вспыхивал с квасом, подбегал к будильнику не испортиться ли. Но часы исправно гремали, спокойно отсчитывая минуты. Им было невдомек, что день-то сегодня для Саши необычный.

Наконец пришло долгожданное утро. Саша, быстро одевшись, крутился возле мамы:

— А как там в садике? А кто там с нами будет? А где мы будем кушать? — приставал он с вопросами.

— Потоли немного. Увидишь все сам, — успокаивала мама.

У парадного входа уже собралось много пап и мам. Дети, празднично одетые, с блестками цветов, нетерпеливо ждали открытия. Они с любопытством оглядывали все кругом, а Саша даже попытался дотянуться до окна, чтобы поскорее заглянуть во внутрь.

Торжество открыла секретаря райкома партии Лидия Карповна Зинковская.

— Это вполне закономерно, — говорила она, — что новый детский садик мы заселим в знаменательный праздник — День защиты детей. Дети — это самый привилегированный класс в нашей стране, все лучшее им. Нигде в мире не проявляется столькое заботы, как в Советском Союзе. Более трех тысяч малышей воспитываются в 39 детских садах района. И вот сегодня еще 140 мальчиков и девочек воль-

Подарок строителям

Новый родничок

ются в эту дружную семью.

С теплыми словами поздравления и напутствия Лидия Карповна вручает заведующей Марии Александровне Негодиной символический ключ от здания, построенного для детей на средства, заработанные на коммунистическом субботнике с поздравлением и подарками прислали представите-

ли из других детских садов.

Наконец, самая торжественная минута. Разрезать ленточки доверено будущим обитателям. Радостным потоком заполняют они просторные холлы, поднимаются на второй этаж. Воспитатели ведут своих ребят по группам, знакомят с комнатами, где им предстоит играть, обедать, отдыхать.

заниматься.

— Как красиво, — изумляется Саша, нерешительно ступая по яркому линолеуму, — а сколько игрушек!

С интересом рассматривают дети все, что отныне принадлежит им.

— Ну как, нравится? — спрашивает взрослые.

— Очень! — отвечают хором.

— А это больше всего нравится?

— Игрушки новые.

— Кровати красивые.

— Светло здесь, а во дворе есть плавательный бассейн.

— А у нас воспитательница добрая, прелестная.

— А как будет называться наш садик? — спрашивает Саша.

Имя нашену дому мы еще не успели придумать, — отвечает Мария Александровна. — Давайте вместе какие будут предложения?

— «Ручеек»

— «Чебурашка».

— «Ласточка».

— А что, если «Любимовка».

— предлагают методист района Ранса Петровна Иванова.

— «Любимовка» — любим, подхватывают ребята.

Мальчики быстро осваиваются в окружающей обстановке, знакомятся друг с другом.

Забылся еще один родничок счастливого, беззаботного детства.

А. ПРОКОПЬЕВА.

На снимке: здание нового детского сада.



Звезда Прикубанья

Упускаем возможности

Уж так повелось в сельском хозяйстве, в весенне-летний период животноводство как бы откладывается на второй план. А между тем, когда, если не сейчас, рационально используя благоприятные условия сезона, бороться за получение высоких налога и привесов. Там, где за массой хлопот в животноводстве не забывают постоянно уделывать внимание к прибыльности скота, продуктивность животныхрастет и сплавленно исполнются социалистические обязательства.

Так, за пять месяцев текущего года совхоз «Закубанский» реализовал полугодовое задание по продаже мяса государству на 248 процентов. На 211 процентов — колхоз имени Октябрьской революции, на 189 — колхоз «Полярная звезда». По полторы шестимесечных плана дали колхоз имени Чапаева и

тицебиблия «Кочубеевская». Значительно перевыполнили план заготовок скота совхозы «Беломечетский», «Междуреченский», «Восход», госплемптицевод «Кубань».

А вот колхоз «Заветы Ильича» и птицефабрика «Усть-Зеленчукская» задание выполнили лишь наполовину. Замыкает сводку совхоз «Невинномысский». Им продано го- сударству мяса лишь 39 процентов к положенному. В целом по району мяса заготовлено 31096 центнеров при плане 33 тысячи центнеров.

По продаже молока положение, надо сказать, не очень радует. Полугодовое задание районного выполнено на 68 процентов. Плохо обстоят дела в совхозах «Беломечетский», «Невинномысский и Ильича», колхозе «Красная звезда», где выполнение плана чуть преувеличивает 50 процентов. Больше всех молока получил

коллектив колхоза «Заветы Ильича». По плану ему нужно продать 8100 центнеров, а продано 6862 центнера.

Есть уверенность, что животноводы таких хозяйств, как колхозы имени Чапаева, «Полярной звезды», совхоз «Восход» приложат максимум усилий, чтобы завершить доведенное им задание двух кварталов. А пока оно выполнено лишь на 75 процентов.

С планом заготовок они успешно справились коллективы птицефабрик «Кочубеевская» и «Усть-Зеленчукская». Племепродуктор «Невинномысский» и госплемптицевод «Кубань» задание выполнили соответственно на 87 и 88 процентов. По району ими заготовлено 20 миллионов 124 тысячи штук, а по плану нужно прозвать 18 миллионов 290 тысяч штук.

С обязательствами по закупкам молока у населения уже справился Барсуковский сельский Совет. Неплохо обстоят дела в Ивановском сельском Совете, где мяса закуплено 223 центнера при обязательстве 240 центнеров. Хуже всех попадали «Заветы Ильича», Казыминский и Беломечетский сельсоветы. Свои обязательства они выполнили соответственно на 22,15 и 39 процентов.

По закупкам у населения яиц все сельские Советы уже давно перешагнули полугодовой рубеж, кроме Кочубеевского, который выполнил задание лишь на 83 процента. Особенно хорошо организовали закупку яиц у населения Казыминский, Балахоновский и Новолеревенский сельские Советы. Свои обязательства они выполнили соответственно на 189, 159 и 149 процентов.

СВОДКА о ходе выполнения полугодового плана заготовок продуктов животноводства по состоянию на 1 июня 1978 года (в процентах)

Наименование хозяйства	молоко	мясо	яйца
КОЛХОЗЫ:			
«Заветы Ильича»	85	51	—
«Полярная звезда»	75	189	—
им. Чапаева	75	149	—
им. Октябрьской революции	72	211	—
им. Ленина	72	62	—
им. Балахонова	66	92	—
«Казыминский»	82	80	—
«Красная звезда»	58	99	—
СОВХОЗЫ:			
«Восход»	75	113	—
«Кочубеевский»	69	66	—
«Междуреченский»	68	124	—
«Невинномысский»	53	39	—
«Беломечетский»	52	138	—
«Закубанский»	—	248	—
Птицефабрика «Кочубеевская»	—	149	111
Госплемптицевод	—	123	88
«Кубань»	—	86	87
Племепродуктор	—	67	—
«Невинномысский»	—	53	105
Птицефабрика	—	68	94
«Усть-Зеленчукская»	—	68	110
По району:			

Погода в июне

Как показали многочисленные наблюдения, средняя температура воздуха в июне в нашей местности колеблется от 18 до 22 градусов тепла. Максимальная в отдельные годы поднималась до 29 градусов, а минимальная опускалась до 5 градусов. За месяц выпадало в среднем до 85 миллиметров осадков.

По сведениям Гидрометеоцентра СССР, средняя температура воздуха в июне ожидается около нормы и

выше нормы.

В первой декаде температура воздуха почкою 10—15 градусов (местами 8—13), днем до 20—25 (местами 15—20). В конце декады появление земной температуры до 24—29 градусов.

Во второй декаде преобладание матоблачной погоды. Лишь в отдельных пунктах кратковременный дождь.

В остаточное время переменная облачность, временами грозовые дожди.

Месячное количество ссадков на большей части территории составляет 60—100 миллиметров, (местами более 100 миллиметров) больше нормы и около нормы.

В первой декаде преобладание матоблачной погоды. Лишь в отдельных пунктах кратковременный дождь. В остаточное время переменная облачность, временами грозовые дожди.

Н. СТРОГУЛЬ,
начальник метеостанции.

Посевам — заботливый уход

Свекловоды верят в успех

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—

79 года» вышло в свет в разгар работ балахоновцев походу за посевами сахарной свеклы и кукурузы, по заготовке кормов на зимний период.

Вооруженные заботой партии и правительства об успешном завершении сельскохозяйственного

года, в социалистическое соревнование за наивысший урожай в то время года десяты пятилетки включились хлеборобы и кукурузоводы, корнлобытчики и свекловоды колхоза имени Балахонова. Междуречья сахар-

для второй молочнотоварной фермы совхоза «Междуреченский» Нина Романовна Гах с начала года надолго от каждой коровы своей группы по 1479 килограммов молока. Валовой надой с начала года составил 378 центнеров. Сейчас каждая ее корова дает за день в среднем по 12 килограммов молока.

на СНИМКЕ: доярка Н. Р. ГАХ.

Фото П. Брагзугина.



За корма, как за хлеб

Чтобы зимовка была сытной

Напряженным был для животноводов совхоза «Кочубеевский» прошлый год. Тем не менее, они успешно справились со своими планами и обязательствами по заготовкам мяса, шерсти и молока. Общий успех животноводов разделяют землемельцы — те, кто производит и заготавливает корма. По итогам минувшего года совхоз занял достойное место в районе. По заготовкам кормов хозяйству было вручено переходящее Красное знамя КПСС, райисполнкома, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ.

Этот скот не страдал от бескорыстии. Хотя полугодовой план по поставкам молока выполнен на 69 процентов, но по сравнению с тем же периодом прошлого года его продано государству на 104 тонны больше. Ди- лекции специалисты хозяйства принесли меры к тому, чтобы хорошими результатами прийти к намеченным рубежам.

Не окнуты взором кормовые уголья хозяйства. Они раскинулись на 5200 гектарах. Радуют глаз многолетние травы, которыми занят 2300 гектаров. Пройдет еще немногим времени, и зацветут травы на естественных сенокосах, а их в совхозе 1900 гектаров. У кормозаготовителей начинается горячая пора — зеленая жата. Она не застает нас врасплох. Вся техника хорошо отлажена и стоит на линейке готовности.

В совхозе создано три механизированных комплекса, в каждом из них по пять зернотер. Планируется, включить в работу 14 двухбуковых сенокосов. Механизаторы ознакомлены с заданиями, условиями социалистического соревнования. Агрономическая служба вместе с зооветспециалистами разработали технологию и методы заготовки кормов.

Предстоящей зимой достойное место в рационах животных займет се-

наж. Если в прошлом году его было заложено 2,8 тысячи тонн, то нынче намерены запастись 3500 тонн.

Учитывая, что наш совхоз ощущает ческое направление, без прочных запасов сена не обойтись. Поэтому на зиму для овец и телят решено заготовить не менее 6 тысяч тонн сена. В этом, как и в прошлые годы, стоит неустойчивая погода. Сушка трав будет сопряжена с немалыми трудностями. Поэтому часть сена будет заготовлена методом активного вентилирования. Для этой цели в каждом механизированном комплексе имеются готовы к работе вентиляторы.

Перед закладкой трав в склады они будут провисливаться в валах. Совхозные умелцы еще в прошлом году изготовили довольно оригинальные толкающие волокушки, которые называются на тракторах «К-700». Такие агрегаты будут использоваться на заготовке сена с естественных уголья и с посевных кормовых участков. Одновременно с закладкой сенажа задействуют агрегаты по производству витаминных кормов. Мы планируем запастись на зиму не менее 500 тонн витаминных гранул АВМ-04 отложен в стадии завершения монтажа СВ-15. Травяные смеси эспарцета с люцерной дают не менее 100 центнеров массы с каждого гектара.

За состоянию уборочной техники мы спокойны. Сельским тревогу вызывает нехватка транспорта. Уже сейчас на заготовку сенажа нам необходимо иметь 25 транспортных единиц, а своим можем выставить, от силы 5. Дирекция принимает меры поиска автомашин. А если их будет в достатке, то план заготовки кормов будет выполнен.

Кроме сена, витаминных кормов и сенажа, на зиму будет заготовлено 18 тысяч тонн силоса. Для этой цели поставлено 1316 гектаров кукурузы. С посевных и пожнивных полей, а их 400 гектаров, зеленая масса пойдет для зеленого конвейера. Кормодобывающие полны решимости обеспечить скоту сытную зимовку.

П. КАЛАМУРЗИН,
главный агроном совхоза «Кочубеевский».

ЗА МЕСЯЦ ДО СРОКА

Замечательную грядущую победу опережают коллективы птицефабрик «Усть-Зеленчукская». Они добросовестно выполнили полугодовой план (4100 тысяч) скота и государству мяса. На 1 июня их скдано 4329 тысяч штук.

Над выполнением по-

добности потрудился весь коллектив птицефабрик. Но лучших показателей в социалистическом соревновании птицеводы добились Любовь Григорьевна Астафенко, получившая с начала года более 70 яиц от каждой курицы-несушки.

КП плане 67 яиц.

Мария Максимовна Небылица и Мария Антоновна Кладий, получившие при плане 63 и 62 по 85 яиц соответственно.

Н. СОХАНЬ,
директор птицефабрики «Усть-Зеленчукская».

ицейственную обработку механизаторами на 706, лучшая прополка — на 529 гектарах. В гысоком темпе повели свекловоды вторую культивацию посевов. Существенно помочь оказали им невинномысцы и труженики гайданта. Работники Кочубеевского РСУ трижды выезжали на прополку свеклы на полях второго производственного участка. За пять дней включая выходные, их группа из десяти человек в состоянии выполнить значительный объем работ. Среди тех, кто работает эти дни в поле передвижной транспорта Н. А. Багинок, А. В. Азкичрова, Н. И. Иванов и другие. Здесь

же трудятся работники санитарстанции Невинномысска.

На склонившихся плантациях первого производственного участка при плане 62460 балахоновцы обвязались вырастить 68750 центнеров свеклы, то есть по 275 центнеров корнеплодов с каждого гектара при плане 250 центнеров. Свекловоды не сомневаются, что социалистические обязательства 1978 года будут успешно выполнены.

К. ЛЕСНИН.

Приглашаем учиться

Азово-Черноморский институт механизации и электрификации сельского хозяйства является кузницей по подготовке высококвалифицированных специалистов для сельскохозяйственного производства. Через два года наш институт будет отмечать свой полувековой юбилей. За годы существования институтом выпущено свыше 10000 инженеров-механиков и инженеров-электриков. На трех факультетах механизации, электрификации и организации и технологии ремонта машин обучается очно и заочно 3500 студентов. Этими студентами готовят 250 высококвалифицированных и квалифицированных специалистов.

В настоящее время сельскому хозяйству требуется специалисты, хорошо знающие специфику сельскохозяйственного производства. В связи с этим в вузах много часов выделяется для изучения общеобразовательных (математика, физика) и общетехнических (сопротивление материалов, электротехника, теоретическая механика, инженерная графика и другие) дисциплин.

ВСЕГДА РАДЫ

Всегда с радостью встречают труженики совхоза «Невинномысский» самодеятельных артистов Кочубеевского Дворца культуры и Барсуковского Дома культуры. Уже в этом году несколько раз выступали эти коллективы перед тружениками совхоза на центральной усадьбе, в селе Дворцовском, на хуто-

Студентам представляются хорошие оснащенные современным оборудованием 96 учебных кабинетов и лабораторий, где осуществляется не только учебный процесс, но и проводятся научные исследования по проблемам сельскохозяйственного производства.

Через два года наш институт будет отмечать свой полувековой юбилей. За годы существования институтом выпущено свыше 10000 инженеров-механиков и инженеров-электриков. На трех факультетах механизации, электрификации и организации и технологии ремонта машин обучается очно и заочно 3500 студентов. Этими студентами готовят 250 высококвалифицированных и квалифицированных специалистов.